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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στο Πηγάδι του 
Νείλου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Τη Θεία Λειτουργία του Αγίου Μάρκου στην Ιερά Μονή του Αγίου 
Γεωργίου στο Παλαιό Κάιρο τέλεσε ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
και Πάσης Αφρικής κ.κ Θεόδωρος Β΄.  Η Θεία Λειτουργία, δεν έγινε στο 
Καθολικό, της «ροτόντας της Ανατολής», αλλά στους τάφους των 
νεομαρτύρων του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, των Αγίων Γαβριήλ και 
Κυρμιδώλη, οι οποίοι εορτάζουν στις 18 Οκτωβρίου.

Όπως γράφει το ekkairo.org (Ελληνική Κοινότητα Καϊρου) η συγκίνηση ήταν 
έντονη καθώς ο Πατριάρχης Θεόδωρος αγίασε το πηγάδι που αντλεί νερά από το 
Νείλο και αναφερόμενος στην Θεία Λειτουργία του Αγ. Μάρκου που περιέχει 
προσευχές για τους αρρώστους, προσευχήθηκε να εξαλειφθεί η πανδημία του 
κορωνοϊού από την Αίγυπτο.

«Σήμερα παρακολουθήσατε μια διαφορετική Θεία Λειτουργία, τη δική μας Θεία 
Λειτουργία, τη Λειτουργία που έγραψε ο δικός μας Απόστολος ο Άγιος Μάρκος. 
Σήμερα γιορτάζει το Κάιρο. Γιορτάζουν οι Μάρτυρες Γαβριήλ και Κυρμιδώλης, 
νεομάρτυρες επί Πατριαρχίας Ιωακείμ του Πάνυ. Όταν ο πατ. Δαμασκηνός (σ.σ ο 
Καθηγούμενος της Μονής) με προσκάλεσε να κάνουμε για πρώτη φορά τη Θεία 
Λειτουργία μετά από τόσα χρόνια στους τάφους, ήρθε μια φώτιση στο μυαλό μου 
να κάνουμε τη Λειτουργία του Αγ. Μάρκου. Η παράδοση λέει ότι τη Λειτουργία την 
είχε διαφυλάξει ένας μεγάλος Πατριάρχης, ο Μελέτιος Πηγάς. Αυτή η λειτουργία 
τελείτο μόνο εδώ στην Αίγυπτο, για αυτό και βλέπετε πήγα σε κάποιο σημείο στο 
πηγάδι και παρεκάλεσα τα ύδατα τα νερά του Νείλου να υψωθούν για να ποτίσουν 
τα χωράφια και τα περιβόλια της Αιγύπτου. Για αυτό θα λιτανέψουμε και στο 
πηγάδι του Νείλου», είπε μεταξύ άλλων ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου και εξέφρασε τη βούλησή του να μεταφραστεί η Θεία Λειτουργία και 
στα Αραβικά προκειμένου να διαπιστώσει και το αραβόφωνο ποίμνιο το μεγαλείο 
των ευχών.
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«…Τα μάτια σας θα δακρύσουν όταν αναφέρεται στους αρρώστους. Θυμήθηκα 
όλους τους αρρώστους εκ της πανδημίας και παρακάλεσε ειρήνη του θεού να 
έρθει στη Νειλοχώρα. Σας ευλογώ παιδιά μου. Σήμερα φόρεσα το φελόνι όπως 
φορούσαν οι πρώτοι ιερείς και αρχιερείς. Κρατώ τη ράβδο αυτή που είναι 
αντίγραφο του ποιμένος όταν βοσκούσε τα πρόβατα και ο μόνος, ο πάπας 
Αλεξανδρείας, μπορούσε να έχει καλυμμένο με αυτό το κάλυμμα την κεφαλή του. 
Είναι αυτό που έφερε πάντα ο Μεγάλος Κύριλλος Αλεξανδρείας. Αυτό το ολόχρυσο 
εγκόλπιο είναι παλαιοχριστιανικό. Είναι αυτό που φορούσαν οι πρώτοι επίσκοποι 
ως φυλαχτήριο. Έχετε την ευλογία του Χριστού. Ευχαριστώ τους Αγίους Αρχιερείς 
Νικόλαο και Νικόδημο που τόσες φορές προσευχήθηκαν με το Άγιο τους ποίμνιο 



για σας τα νέα μας παιδία οι οποίοι θα είστε οι αυριανοί κληρικοί. Να σας ευλογεί 
ο Θεός».
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Στη Θεία Λειτουργία παραβρέθηκε ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου και 
Μητροπολίτης Μέμφιδος κ.Νικόδημος, ο Μητροπολίτης Ερμουπόλεως Νικόλαος, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου Δαμασκηνός Αλαζράι, ο Μ. 
Εκκλησιάρχης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμ. Στέφανος Σουλιμιώτης και 
οι πατέρες της Μονής Ιωακείμ και Παϊσιος.
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Επίσης παραβρέθηκε η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Μαρία Ζήση.

Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου, εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας και 
Προϊσταμένη της Εφορείας Ναών και Συγχωνευθεισών Κοινοτήτων κ. Χρυσάνθη 
Σκουφαρίδου. επίσης παραβρέθηκε και ο Πρόεδρος της Αραβόφωνης Κοινότητας.

Στη Θεία Λειτουργία παραβρέθηκε η Αν. Συντονίστρια Βορείου Αφρικής και Μέσης 
Ανατολής κ. Σωτηρία Μπέτα, ο Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου κ. Αναστάσιος 
Αναστασίου, η υποδιευθύντρια της Αμπετείου κ. Μαρία Λιάκου
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